

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 11 DE ENERO DE 1868

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS... Redacción y Administración...

una entidad valenciana de gran importancia y un maestro al que se debe singular gratitud...

Nuevas composiciones para una fiesta religiosa

En el Colegio de Corpus Christi se va a celebrar, con la pompa requerida, la fiesta del centenario de que se da cuenta en la sección correspondiente.

Y la parte musical, bajo la dirección inspirada e inteligente del maestro Peñarroja, promete ser una solemnidad extraordinaria.

Se ha ensayado la gran misa de Liszt, para voces, órgano y orquesta. El conjunto de esta grandiosa composición no puede resultar más excelente.

Esta misa es una de las más geniales creaciones del célebre compositor, y sus dificultades aparecen vencidas con notable acierto por el Sr. Peñarroja, quien ha sabido prestar a las voces é instrumentos su comunicativa emoción.

El ensayo que hemos presenciado de tan difícil obra, no pudo ser más lisonjero.

Cuanto a las composiciones nuevas de autores valencianos, resulta ello una nota simpática, por la que débense dar las más efusivas gracias al distinguido maestro de capilla, ya que merced al maestro Peñarroja hay un medio de que la actividad de los maestros valencianos sea empleada.

Y como de rigor es el que se concede al maestro de la casa la preeminencia, diremos que, de su composición, es el Magníficat que se interpretará la tarde de la fiesta principal.

En los ensayos ha producido bellísima impresión esta obra del maestro Peñarroja.

Su delicadeza de acento, su inspirada línea melódica, están puestos de relieve por una labor técnica sumamente ingeniosa; la gran variedad de ritmos y de armonías que presenta esta composición, no parece que soan en realidad un solo tema; y tan feliz labor merece un elogio sincero para el maestro que tal hizo.

También hemos oído el Beatus vir del maestro Amorós. En esta composición aparece un incitante trabajo armónico, que prueba la gran teatralidad del maestro para no dejar en abandono ninguna de las combinaciones que posibles le fueran, y todo su saber lo ha puesto a contribución para producir esta labor de grandes proporciones.

Por último, en esta del joven compositor y alumno de este Conservatorio Sr. Sosa, es una obra digna de los mejores elogios, por cuanto revela las excelentes dotes del joven músico. Pocas veces hemos visto entre nuestra juventud musical un caso de orientación tan depurada, tan idealista y sana como la del Sr. Sosa. Su obra tiene acentos delicados, tiene momentos de poesía sincera y libremente expresada. Voces y orquesta puestos al servicio de una emoción antes que al de una pedantesca sabiduría, producen un efecto muy encantador. En los ensayos así quedó evidenciado.

Y estas son las obras ensayadas, cuyo resultado no nos ha podido ser mejor para sus autores é intérpretes.

La tremenda labor que estos días pesa sobre el Sr. Peñarroja y capilla, además de sobre la orquesta, no puede menos de obtener el justo laudo que merece.

Y la música valenciana ha de sentir gratitud profunda hacia un maestro que así la hace resurgir de su quietismo.

III

Dos noticias: Wanda Landowska y la orquesta Tonkünstler, que dirige Lassalle.

La eminente y genial artista Wanda Landowska, la clave-inísta y pianista excepcional, cuyo nombre es universalmente aclamado, vendrá a este mes a España. ¿La oiremos en Valencia?

Wanda Landowska es una entusiasta de España. El año pasado, en Barcelona, nos decía de sus deseos de conocer Valencia, la ciudad de las flores. En Rusia estaba la genial artista, en lo más crudo del invierno, haciendo una visita de arte al conde León Tolstói, y al poco tiempo vino a España. Así es que su asombro era grande al ver en esta época cruda del año los jardines barceloneses de Valencia. ¿Cada vez volvierá a venir a escribir y mostrará una vez más su deseo de venir a visitarnos?

Acceso tergemus este año esa fortuna. Quizá Valencia quede incluida en el itinerario, y... esperemos que ello sea la primera etapa de un resurgimiento musical, de un despertar de nuestra música, a fin de que la música vuelva a vivir entre nosotros con el esplendor debido.

Desde Munich recibimos noticias de la célebre orquesta "Tonkünstler", que dirige el célebre Lassalle. El artista valenciano, que figura hoy entre los primeros capellmeister de la moderna escuela alemana, ha emprendido a estas fechas, con su famosa orquesta, una importante tournée por Alemania, Austria, Rusia y Finlandia, excursión en la cual se han de rendir sus triunfos.

Si aquí en Valencia hubiese un poco de voluntad entre músicos y directores, hubiésemos oído esa orquesta que ha venido ya a España y se ha hecho oír en diferentes capitales, menos en la nuestra!

Es bien triste que nuestra capital catalana, hasta ese extremo, se amolara a música. Hora es de que se restituya las dormidas energías y que el arte noble y elevado de la verdadera música pueda vivir entre nosotros.

E.

Se gratificará

con 50 céntimos a todo el que presente en la Administración de este periódico un ejemplar de los números de LAS PROVINCIAS correspondientes a los días siguientes:

Año 1801.—Días 7 y 15 de abril y 22 de septiembre.

Año 1803.—Día 3 de agosto.

Año 1804.—Días 21 de marzo; 15 de agosto;

9, 11 y 29 de septiembre; 5 (extraordinario), 22 y 30 de noviembre y 23 de diciembre.



España en el Japón

Una de las glorias de que España y la Compañía de Jesús pueden ufanarse es la de haber introducido la imprenta en el antiquísimo Imperio del Sol Naciente.

Actualmente se encuentra en venta en Alemania uno de los primeros libros impresos en el Japón, en Nagasaki, el año 1611, cuyo texto es la traducción japonesa del "Símbolo de la Fe" de Fray Luis de Granada.

Este libro constituye un ejemplar rarísimo; pues persecuciones posteriores a su impresión hicieron desaparecer por el fuego estas primeras tentativas de la imprenta, hechas por jesuitas españoles, indudablemente de procedencia filipina.

Ahora que tanto se habla de la cultura y poderío del Japón, bueno es recordar que nosotros fuimos los primeros en introducir un tan fecundo instrumento de cultura como es la imprenta.

Este ejemplar debería ser adquirido por el Estado español, para testimoniar los inauditos desarrollos de nuestra civilización en aquellos siglos, hoy tan anatematizados por quienes no se han tomado el trabajo de estudiar la Historia verdadera de nuestra patria.

Cabalgata de Reyes

Chirrea sobre los goznes la aporillada ventana, y la abuela, sonriente, temblorosa, emocionada, asombra, con el siglo de quien teme y se recata, y deja sobre el alfiler, que blanquea la nevada, los menudos zapaticos de los nietos de su alma.

En las multidas canchitas los pequeños descansan, y entre sus ojos infantiles contemplan la cabalgata de los Magos del Oriente, que a la consigna no faltan. Una estrella ha cruzado su cabellera de plata, y al reflejo titilante de sus hebras argentadas, bien golpe de caballeros cruzados, montañas, llanuras inacabables, erboledas solitarias, y pequeños pueblitos de casitas encuceladas que al pie de los atrozanos dulcemente se agazapan.

Reyes con mantos de armiño y relucientes espadas; pajes de rubias melenas, heraldos de virosa traza, mayordomos y escuderos que visten brillantes galas, llenan de lindos juguetes los huecos de las ventanas. Después, prosigue su ruta la espléndida cabalgata.

Almitas de hombres fuertes; luchadores del mañana... ¡Quién tuviera una arca! ¡Quién se despartur el alba, los regalos de los Reyes encontrara en la ventana!

ENRIQUE TORMO

Federico Garcia Sanchez

El libro que ha publicado

Hace algún tiempo que hablamos perdido de vista a ese joven escritor, pensano y amigo nuestro. Nos dijeron que había marchado a Canarias para escribir un libro. En efecto, el libro se ha publicado. No lo hemos visto.

El "Diario de Barcelona" habla de él. Hé aquí el artículo que le dedica: "Nuevo descubrimiento de Canarias se titula un tomo de la Biblioteca Renacimiento, de Madrid, debido a Federico Garcia Sanchez, y lleno de amenidad, de poesía en prosa, diluida entre las impresiones y juicios que una residencia en aquellas islas ha inspirado a su autor. Toda la obra respira juvenil sinceridad é ingenio, ya en sus observaciones, ya en el modo original de darles forma. Hiere Garcia Sanchez despreciosamente a pocas susceptibilidades; ataca sin recelo y sin rodeos; desprecia bastante de lo que otros ensalzan, y no hay duda de que en Canarias se creará, con su franqueza, sacrarizados enemigos, que no han de perdonarle el que la mayoría de sus opiniones sean tan poco favorables al país por él visitado. Los que vean estos asuntos desde lejos y no tengan motivo para decidirse en pró o en contra por propia observación, reconozcan, sin embargo, que ha escrito una obra sumamente entretenida é interesante, muy literaria y con un fin trascendental que la agria ya de la literatura, para llevarla a otras zonas más importantes, muy serios y dignos de preocupar los ánimos de todos los españoles.

Para Garcia Sanchez, Canarias es un país pobre y de escasas energías, que renta al Estado español ochenta millones de pesetas, y le cuesta diez y media, para que de él se aprovechen ingleses y alemanes, que si en necesidad de recursos conquistan, con sus verdaderos amos. No sienten, en su opinión, afecto alguno hacia España, y si de ella no se separa es porque no puede. Refiere algunos actos que demuestran ya esta tendencia, y da la voz de alerta por crear que sigue un camino parecido al de la América, que fué española.

Precisamente tengo sobre mí mesa un folleto, escrito por D. S. Cánovas Cervantes y editado por el Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife, en que se afirma casi todo lo contrario de lo que dice Garcia Sanchez. Si para éste el país, es el pobre é inclinado a la pereza sus habitantes, para D. S. Cánovas

es rico y poblado por una raza enérgica; si el uno dirige todas sus censuras a los isleños, el otro les defiende, y las reserva más bien para los malos españoles, que creen que España se reduce a ellos, con todas sus concupiscencias y defectos; si para Garcia Sanchez los canarios vienen a ser unos separatistas encubiertos, para Cánovas Cervantes son una gente cargada de razón, y que, estando ya cansada de sufrir injusticias, clama por su autonomía administrativa, sin otras miras ulteriores a que la falta de esperanza puede conducir ahora a algunos. ¡Y vaya usted a saber desde lejos, sin conocer aquello, cuál de los dos testigos de vista tiene más razón: el que acusa ó el que defiende, atenta y explícito! De todos modos, para casos de éstos el amor fué siempre mejor consejero que el odio, y hay problemas que se resuelven mejor diplomáticamente que tomándolos por la tremenda, cosa a que los españoles somos demasiado aficionados. Pasamos harto bruscamente de la indiferencia a la alarma batalladora.

Pero todo esto nos aleja, lector, del tranquilo campo de la literatura para meternos en otro poco agradable. Deja, pues, que yo me limite aquí a hablarte de lo bien escrito y curioso que resulta el libro de D. Federico Garcia Sanchez, que nos permite forjarnos la ilusión de un viaje, sin necesidad de movernos de cómoda butaca. Tiene frases preciosas... hasta para las malas intenciones, como podrían decir algunos de los que ataca, si estuvieran de humor para hacerle justicia como artista.

De Instrucción pública

Escalafón de catedráticos

En cumplimiento de lo dispuesto en la ley de Presupuestos de 29 de diciembre último, que modifica la plantilla de catedráticos numerarios de las Universidades del reino, consignada en el capítulo noveno del artículo primero del presupuesto del ministerio de Instrucción pública, se ha resuelto por real orden lo siguiente:

1.º El escalafón de catedráticos numerarios de las Universidades del reino será, desde esta fecha, de conformidad con lo prevenido en la ley de Presupuestos, el que a continuación se expresa:

Sección primera: cinco catedráticos, del 1 al 5, a 12.500 pesetas; id. segunda: 10 id., del 6 al 15, a 11.000 pesetas; id. tercera: 20 id., del 16 al 35, a 10.000 pesetas; id. cuarta: 40 id., del 36 al 75, a 9.000 pesetas; id. quinta: 60 id., del 76 al 135, a 8.000 pesetas; id. sexta: 60 id., del 136 al 215, a 7.000 pesetas; id. séptima: 90 id., del 216 al 305, a 6.000 pesetas; id. octava: 100 id., del 306 al 405, a 5.000 pesetas; id. novena: 132 id., del 406 al 537, a 4.000 pesetas.

Los catedráticos de la Universidad Central disfrutarán sobre el sueldo que por el escalafón les correspondiera, 1.000 pesetas más de residencia.

2.º Quedan confirmados en sus cargos los actuales catedráticos de las Universidades, de biendo procederse a expedir los nuevos títulos administrativos con el sueldo y sección que les correspondan.

3.º Se considerarán poseedores dichos catedráticos con fecha 1.º de enero, desde cuyo día percibirán el nuevo sueldo.

Los derechos de secretaría

Resolviendo consultas de los rectores de Universidad sobre los pagos en metálico de los derechos académicos, se ha dispuesto que pueden seguir percibiendo los siguientes:

1.º Los derechos de inscripción de certificaciones fijados en las instrucciones dictadas en 15 de agosto de 1877, para el cumplimiento de los reales decretos de 6 de julio y 10 de agosto del mismo año, y confirmados en el art. 5.º de la ley de Presupuestos de 1890-91.

2.º Los derechos de formación de expediente a los alumnos no oficiales, autorizados por la real orden de 7 de abril de 1866, y por las instrucciones dictadas en 1.º de mayo de 1890, para el cumplimiento del real decreto de 22 de noviembre de 1889.

3.º Los derechos de expedición de los títulos de bachiller, con arreglo a lo dispuesto en la circular de 14 de junio de 1870, para la aplicación de las tarifas consignadas en la ley de 9 de septiembre de 1857.

DERECHOS REALES Y TRANSMISIÓN

Por real orden del ministerio de Hacienda, publicada en la Gaceta, se ha dispuesto:

1.º Los nuevos tipos de la tarifa del impuesto de derechos reales y transmisión de bienes modificada por la ley de 29 de diciembre de 1910, se aplicarán a los actos causados desde 1.º de enero de 1911. También se aplicarán a los causados con anterioridad a dicha fecha, cuando concurran las dos circunstancias siguientes:

a) Que al tiempo de la presentación estuviesen ya vencidos los plazos reglamentarios señalados para hacerla, considerando que los plazos reglamentarios de las prórrogas legalmente otorgadas ó que se otorguen en el sucesivo.

b) Que se presenten a liquidación después de 31 de marzo de 1911.

Los actos y contratos que incurran en demora de presentación, con posterioridad al día 1.º de enero de 1911, no gozarán de los beneficios a que se refieren los párrafos anteriores, y en consecuencia, se liquidarán con arreglo a los nuevos tipos, cualquiera que sea la fecha en que se presenten en la oficina liquidadora.

2.º La disposición de la nueva ley sometiendo al impuesto las herencias de cuantía individual que no excedan de mil pesetas, que, por el art. 2.º párrafo 20 de la ley de 2 de abril de 1900, venían gozando de exención, se aplicará únicamente a las causadas desde el día 1.º de enero de 1911.

3.º A los preceptos relativos a la exención ó no, sujeción al impuesto de determinados actos y contratos y a la variación en otros, con base liquidable, se aplicarán, no solamente a los que se otorguen a partir de 1.º de enero de 1911, sino también a los otorgados antes, háyanse ó no presentado a liquidación, si ésta no se ha practicado todavía.

4.º La condonación de responsabilidades otorgada por la séptima de las disposiciones especiales de la ley de Presupuestos de 29 de diciembre de 1910, comprende las multas y los intereses de demora ya liquidados y pendientes de pago ó en que están incurridos los contribuyentes con anterioridad al 1.º de enero de 1911, siempre que los documentos correspondientes se hayan presentado ó se presenten el día 31 de marzo próximo, inclusive.

5.º Las abogacías del Estado y las oficinas liquidadoras, según han fijando con toda puntualidad durante el año 1911, los estados de valores de las cantidades liquidadas por el impuesto, conforme al modelo actual y significación de meración y los tipos de la tarifa de 1900, modificada por las leyes de 31 de diciembre de 1895 y 3 de agosto de 1907.

Los conceptos liquidados por la nueva escala

de herencia se harán figurar en un estado independiente que remitirán al principal. Cuando la oficina no haya practicado ninguna liquidación por los tipos de la nueva escala, lo hará contar así por medio de una acta nota en el estado principal.

6.º Las reglas que anteceden no serán obligatorias para el ejercicio de la acción investigadora, la cual seguirá por todos sus trámites, incluso la vía de apremio cuando sea procedente, respecto de los actos y contratos posteriores a 1.º de enero de 1911, deteniéndose en cuanto a las anteriores, una vez practicado el requerimiento a los interesados para que presenten los documentos a liquidación y continuados, en la forma establecida, después del 31 de marzo próximo.

7.º El impuesto sobre los bienes de mano muerta establecido por el artículo cuarto de la ley de 29 de diciembre de 1910, será objeto de disposiciones reglamentarias especiales que se dictarán con urgencia por la Administración.

Los nuevos ministros

El de Gobernación

D. Demetrio Alonso Castrillo, nombrado ministro de la Gobernación, es nuevo consejero de la Corona.

El nuevo ministro ha ocupado varios altos cargos, entre ellos el de fiscal de la Audiencia de Madrid. Al formarse el Tribunal Contencioso administrativo, fué vocal del mismo, estando adscrito dicho Tribunal al Consejo de Estado. Ha ocupado otros altos cargos, entre ellos la Dirección de Propiedad, donde pudo apreciarse su singular competencia en materia administrativa. También ocupó la subsecretaría de Gobernación. Representó en varias Cortes un distrito de la provincia de León. Más tarde fué nombrado senador vitalicio.

Por su simpatía y por su modestia, goza de generales simpatías.

El de Instrucción pública

D. Amós Salvador ha sido tres veces ministro de Hacienda, y una de Fomento, en gabinetes presididos por los Sres. Sagasta y Moret. Actualmente es senador vitalicio y vicepresidente del Senado.

Pertenece al cuerpo de Ingenieros de Caminos, en el que ocupa los primeros lugares del escalafón; a las Reales Academias de Ciencias Morales y Políticas y de Bellas Artes, de las que es individuo de número, y a otras varias entidades y corporaciones académicas.

Desde su iniciación en la política milita en el partido liberal, figurando al lado del Sr. Sagasta, a quien le unían sus convicciones y su cercano parentesco.

El de Fomento

D. Rafael Gasset es por quinta vez ministro de Fomento. Fué ministro de Fomento en el último gobierno que presidió el señor Moret. Por primera vez lo fué con el Sr. Silvela.

Es el iniciador de la llamada política hidráulica.

Federación Agraria de Levante

Servicio especial meteorológico

Estado y apreciación del tiempo según telegrama recibido a las 2.45 de la tarde del día 4 de enero de 1911, con las observaciones de las ocho de la mañana.

Aunque debilitándose, continúa la depresión barométrica, teniendo su centro en el Mediterráneo superior (Cabo Sicé 749.2 mm.). Las presiones más altas se encuentran sobre Irlanda (Valencia 770.1 mm.).

Las temperaturas se mantienen muy bajas, con vientos generales del Norte. Esta mañana nevaba en San Sebastián, Cuenca y Teruel.

La mar es gruesa en el Cantábrico, y muy gruesa del Norte en el Levante de vientos que se prolonga el mismo régimen de vientos trío del Norte, con tendencia a nieves en la parte alta, sobre todo hacia el Sur y a posibles lluvias, especialmente en la zona meridional, si el viento se hallase el primer cuadrante.

(Cerrada la apreciación a las cuatro de la tarde.)

Del Extranjero

Una bomba en Rennes.—El criminal castigado

Rennes.—Al intentar un obrero colocar una bomba en una taberna, de la que había sido expulsado, estalló de repente el artefacto, matando al referido obrero.

Otra bomba en Aries

Aries.—A las cuatro de la madrugada estalló una bomba cerca de la Comisaría de policía, causando destrozos.

Riogo explota su hirsutidad

Berlin.—Riogo, el famoso rey de los zingaros, que se casó con la célebre Clara Ward, después del divorcio de ésta con el Príncipe Caraman Chinay, ha vuelto a reaparecer en Europa, presentándose en Budapesth con una nueva esposa.

Se trata ahora de miss Catalina Hadley, una archimillonaria americana, a la cual conoció en Astoria, y la que, seducida por la hirsutidad patética del violinista a caza de dotes, le ha dado su blanca mano y la llave de la gaveta.

Miss Catalina Hadley es, al decir de los periódicos de Hungría, una mujer hermosísima.

El proceso contra Joao Franco

Lisboa.—El procurador general de la república ha entablado recurso de casación contra el fallo de la corte de apelación, que acordó no haber lugar a proceder contra el ex presidente del Consejo Joao Franco y sus compañeros de gabinete.

La Catedral de Valencia

por JOSE SANCHEZ SIVERA. Ochoста de 610 páginas. 64 ilustraciones y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en todas las librerías.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN... DE VALENCIA...

LA SEÑORA Doña Fernanda Assensi Casaviella Climent y Zini Viuda de Corbí falleció ayer, á las 8'30 de la noche, á los 82 años de edad...

PARAREYES CRÓNICA MUSICAL

Confitería de Eugenio Burriel P. REINA, NÚM. 1 Gateau des Rois Excelente y delicioso postre con sorpresa...

HUEVOS FRESCOS

de la huerta, á 1'60 pta. docena, se venden en la Frutería Universal, plaza de Cajeros, 72.

Asuntos del día

Aberte de algunos cambios de personal á consecuencia de la última crisis, tema muy propicio para despertar la atención en los círculos políticos, el asunto principal que merece ser comentado es el del próximo viaje de S. M. el Rey á Melilla.

Todos los periódicos conceden importancia á esta visita, y no faltan algunos que con motivo de ella publican artículos, haciendo resaltar la gran importancia que para España tiene la expansión en tierras africanas.

Contradiciendo las informaciones que á raíz de la guerra hicieron muchos elementos que pretendían buscar un pretexto para producir trastornos en España, y que dijeron que los terrenos rifeños no merecían ser colonizados, ahora mencionan los trabajos, en los cuales se nos habla de las grandes riquezas del suelo que hoy posee nuestra nación.

Estos días, precisamente, el general Aldeve ha publicado en un periódico de Córdoba interesantes manifestaciones sobre la importancia de los terrenos adquiridos en la última guerra.

«España—ha dicho el general Aldeve—no se ha dado aún cuenta completa del resultado de la campaña última, de las ventajas que se han obtenido, de cuanto el Rif representa para nosotros.

Ya se irá apreciando la diferencia que hoy entre las cerradas murallas de la Melilla de ayer y la puerta abierta que hoy tenemos.

El Rif tiene una significación muy grande. Ahora mismo, en pequeñas porciones, pero quizá en un mañana inmediato, pueda servirnos el Rif para contener la emigración de los peninsulares, ofreciéndoles aquellas tierras, que son muy ricas, para que obtengan un medio honrado y seguro de vida.

Para ello es necesario contar con los medios, a quienes habría que comprar las tierras que les sobran, y también ha de tenerse en cuenta que el suelo no sujeto á dominación individual pertenece al emperador, cuya soberanía hemos reconocido en el reciente Tratado.

Estas manifestaciones confirman las informaciones que publican todos los periódicos restableciendo la verdad sobre Marruecos.

A pesar de que el gobierno portugués ha desmentido las noticias publicadas por la prensa francesa y española respecto á la difícil situación de aquella república, los informes que transmiten los correspondientes no son nada tranquilizadores.

El gobierno toma grandes precauciones en algunos cuarteles de artillería, caballería y guardia republicana, ante el temor de una sublevación en favor de la monarquía. Afírmase que los batallones de voluntarios creados con entusiasmo al régimen republicano, se disolverán por falta de asistencia á los ejercicios militares y de protección del gobierno.

Un correspondiente dice que durante la madrugada del domingo, en el cuartel de la guardia republicana, sito en Cabeza de Bolo, toseó llamado y tropa á la carrera. Agudieron muchos voluntarios. Identica alarma tuvo lugar en el cuartel de infantería del regimiento núm. 16. Arriaguécese después que la causa de estas alarmas era el rumor circulado de que las baterías acuarteladas en el campamento de Queluz y la caballería del regimiento núm. 2, escuadradas por algunos infantes de la herencia sublevados á favor de la monarquía. Otras personas que se dicen bien informadas aseguran que estos trojes de llamada obedecen al único fin de ensayar si el pueblo defendería la república y para conocer las tropas leales.

Como se ve, la tranquilidad no es tan completa como se empeña en afirmar el gobierno republicano de la nación portuguesa.

Peró no todo han de ser tribulaciones y una nota gratísima hemos de registrar. En ella han de encontrar reverencia y elogio

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Dr. ALCAYDE Plaza de la Reina, 2, Valencia

VALENCIA

El termómetro marcó ayer un grado...

Mel tiempo tienen, pues, los Monarcas...

Sin embargo, pueden tranquilizarse...

Es seguro que esta noche, a las doce...

En cuanto pase la festividad de Reyes...

En el Hospicio de Nuestra Señora...

La clasificación de las peticiones...

Como en las niñas, hay también un grupo...

Como en años anteriores, los juguetes...

Mañana se inaugurarán en el Museo...

La Exposición terminará el domingo...

El Boletín oficial publicará hoy...

Han terminado las obras de reparación...

El dignísimo presidente de la Audiencia...

Nombramientos: Guardias de primera...

En el correo de Madrid llegó ayer...

Los higienistas modernos aconsejan...

Los cobradores y demás empleados...

La casa de novedades de Amador...

Imenso surtido en relojes de pared...

El señor gobernador ha señalado...

Hemos recibido varios ejemplares...

En cuanto a la familia necesitada...

En algunos casos están indicados...

Arados de valde para todos los cultivos...

Crónica RELIGIOSA

En el Colegio de Corpus Christi...

Mañana, a las nueve, misa de Perosi...

Crónica MORTUORIA

Una señora muy respetable y muy conocida...

Noticias MILITARES

El Diario oficial publica las modificaciones...

TRIBUNALES

En la Sala primera de la Audiencia...

Notes de SPORT

rá tirada ordinaria esta tarde, a las dos y media.

Teatro Principal

Compañía de Zarzuela, Opereta y Opera

LA MUÑECA

Butaca, 2'50.—Entrada general, 0'55

Círculos y Sociedades

La nueva junta directiva de la Sociedad...

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

El Círculo de Bellas-Artes está ultimando...

Teatro del Patronato de la Juventud Obrera...

Teatro Apolo

ULTIMOS DIAS DEL Gran Circo Simón

CAICEDO POR CINCO UNICOS DIAS

TEATROS

PRINCESA

Notablemente reformada la compañía...

APOLO

Ayer celebraron su beneficio, con mucho público...

ESLAVA

Compañía cómica-Director: J. COLON

Crónica de SUCESOS

En la explanada de Santa Mónica...

TOS FERINA, Catarros, Asma se curan con el JARABE MORANT

al juzgado de guardia, que se personó en el citado lugar...

Ayer tarde se trasladó a la Cárcel-Modelo...

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

Un individuo llamado Enrique Rodríguez...



MI HIJO ALFREDO nació muy delicado y hasta los 14 meses...

Hay que aprovecharse pues de la experiencia del Sr. Fernandez...

De la REGION

Del corral de una alquería situada en este término...

Para el año 1911 se han nombrado las siguientes juntas:

En la Catedral se han celebrado solemnes exequios...

CABALLOS COJOS Curación rápida y segura...

Se alquila con ansiqueria, la planta baja de la calle de Gracia...

JUGUETES Se han recibido grandes novedades PRECIOS REDUCIDOS

CASA PRAT.-Pascual y Genís, 30, y Colón, 7 y 9

Licores finos-J. CORTALS-Valencia

ESPECIALIDAD - Licor higiénico NUEZ DE KOLA

ESPECIALIDAD - DELICIOSO ANIS DEL GALLO

Venta al por mayor FABRICA: Carretera de Burjasot...

LA SEÑORITA María del Rosario Pla y Mompó

Diario de Avisos

Exposición Nacional.-Comisaría general

En el negociado de Indeterminado del Ayuntamiento...

Terminadas las listas cobradoras de los arbitrios...

LA FUNERARIA

JOSÉ CANO Pl. Margall, 88.-Teléfono núm. 13

Atención

Se vende gran y sólido edificio, propio para industria...

Preguntad a vuestras amigas dónde encuentran los figurines...

La temperatura y la salud

Se alquila con ansiqueria, la planta baja de la calle de Gracia...

Legítimos pescados frescos del Cantábrico

Para los Reyes

Gran surtido y novedades en libros de cuentos...

LA HERNIA

LA HERNIA ¡SU CURACIÓN! Un invento verdad

Repetidos análisis verificados por el doctor Paset...

Agua del manantial

Repetidos análisis verificados por el doctor Paset...

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos...

Boletín religioso

Sanctus de hoy.-San Telesforo, papa y mártir...

la Casa de Beneficencia. Se descubre a las siete y media de la mañana, y se rescruva a las cinco y media de la tarde.

R. I. P. Todas las misas que se celebrarán hoy, 5 de las corrientes, en la parroquia de Santa María, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de LA MUY ILUSTRE SEÑORA D.ª Amelia Mayans y Enriquez de Navarra viuda de Enriquez de Navarra

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia 4 de enero de 1911. Barómetro 758.2 termómetro 9.8; humedad, 67. Dirección del viento NO. fuerza del viento, calma estado del cielo despejado.

ESPECTÁCULOS TEATRO PRINCIPAL.—A las 9 de la noche.—La mística. TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8 de la noche.—Beneficio de la primera actriz Mercedes Gómez-Ferrer.—El sol de la humanidad.—Mancha que limpia.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

De la TARDE Madrid 4, a las 6:30 tarde. La «Gaceta» Publica las siguientes disposiciones: Fórmula del cuestionario a que deben sujetarse las juntas de Sanidad en la redacción de los informes en los respectivos términos municipales; confirmando en sus destinos a los empleados en las secciones provinciales de Instrucción pública; abriendo un concurso para la provisión de director y segundo jefe de Sanidad del puerto de Algeciras; otro para la de director de la estación sanitaria de Barcelona; otro para las plazas de directores de los puertos de Vinaroz y Sagunto, y otro para la provisión de varias plazas de intérpretes en las estaciones sanitarias.

El Puerto Día 4 de enero. MOVIMIENTO DE BUQUES Entraron: Vapor Themis, de Amsterdam y escalas, con cargo general.—Vapor Saint Jacques, de Havre y escalas, con cargo general.—Vapor Correct, de Castellón, de tránsito.—Vapor Isidro, de Palma y escalas, con cargo general.

Movimiento bursátil Colización de valores estimación del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 4 de enero de 1911. FONDOS PÚBLICOS Duda perpetua al 4 por 100 int. 85-10

Cambio oficial de ayer Según el Boletín del Colegio de Corredores Seguros.—Que de banqueros: 7.85. 8 días vista, comercial: 6.85 a 6.85. Londres.—Que de banqueros: 27-18. 5 días vista, comercial: 26-58 a 26-68

Telegramas bursátiles Del Colegio de Corredores Barcelona 4, a las 16. Duda perpetua al 4 por 100 interior... 85-10

Servicio particular París 4, a las 17. 4 por 100 exterior... 85-15

Contra la tuberculosis En el Ideal Room se ha reunido hoy la junta de la Liga contra la Tuberculosis. El sábado se reanudarán las conferencias en la Casa del Pueblo. El duque de Tovar disertará sobre «Acción de las clases pudientes contra la tuberculosis».

Los buques en construcción Ferrol.—Son muy visitadas las obras del Arsenal. Los trabajos están muy adelantados. Las obras que se efectúan a bordo de los buques de guerra «España» y «Alfonso XIII» avanzan con gran rapidez, y se calcula que el «España» será botado al agua en agosto próximo. A fines de año estará terminado el gran dique para barcos de 2000 toneladas.

Información vinícola Valdepeñas.—El mercado de vinos se halla paralizado. La exportación ha disminuido de 1909 a 1910 en 1.200 toneladas. Se debe en gran parte a las tarifas de transportes, pues aun cuando los precios se hallen nivelados, los portes, especialmente a Madrid, los hacen subir considerablemente.

Donativo San Sebastián.—La marquesa de Squilache ha enviado al gobernador 100 pesetas para la viuda del maquinista muerto en la explosión de ayer.

Juez muerto Albacete.—Ha sido hallado muerto en Casas Ibañez el juez D. Rómulo Duser. Unos creen que se trata de un suicidio y otros afirman que ha sido asesinado.

Del viaje regio Málaga.—Al anochecer zarpó ayer de este puerto, con rumbo a Melilla, el «Almirante Lobo», conduciendo la Escolta Real y los coches de la Real Casa.

Melilla.—Las autoridades y entidades ultimán los detalles para la estancia del Rey en Melilla. Los notables de Mazuza han enviado una salutación, que leerán los kaidas ante el Monarca, en prueba de adhesión a España.

De la NOCHE Madrid 4, a las 10 15 noche. De Melilla telegrafían las siguientes noticias: «A bordo del «Almirante Lobo» llegaron 120 individuos de la Escolta Real. A causa del fortísimo viento Poniente no pudieron ser desembarcados los caballos.

En la Presidencia El jefe del gobierno ha recibido esta mañana en su despacho oficial a todos los ministros, cambiando con ellos impresiones acerca de los asuntos de sus respectivos departamentos.

nelejas. Este ha dirigido una carta a D. Pablo Villega, presidente de la Cámara de Comercio de Melilla, manifestándole la grata impresión que le ha producido la idea de celebrar la Asamblea.

Suicidio Comunican de Alicante que se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver en la sien derecha, el cobrador de la Sucursal del Banco de España, D. Mariano Jiménez Torregrosa. Atribuyese el suicidio a una enfermedad crónica.

Consejo de guerra En la Cárcel Modelo se celebró el anunciado Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra cinco individuos de la Juventud socialista, que en el mitin del teatro Barbieri excitaron a la rebelión al elemento armado.

Defendió a los procesados el capitán de caballería y abogado D. Ricardo Benítez, quien rebatió la acusación del fiscal, solicitando la absolución de los procesados. Estos que se llaman Francisco Sabarot, Daniel Anquiano, Eladio Hernández, Lucio Gil y Fermín Blazquez, previa la venta del señor presidente del Consejo, se exculparon de los cargos del fiscal, afirmando que en los discursos del mitin de Barbieri se limitaron a exponer su opinión personal, sin propósito de llevar la tibieza a la disciplina de las tropas.

Créese que el tribunal dictó sentencia absolutoria, pero no puede afirmarse hasta tanto no resuelva el capitán general de la región.

Noticias de Palacio La Reina doña Victoria, con su hermano el Príncipe de Battenberg pasó esta mañana en coche, y por la tarde, con sus augustos hijos y con la condesa del Puerto, visitó por la tarde la casa de fieras del Retiro y después regresó a Palacio, volviendo a salir con la condesa del Puerto visitando varias tiendas, donde hizo varias compras.

La Reina doña Cristina y la Infanta María Teresa estuvieron por la tarde en el Asilo de las Lavanderas, repartiendo personalmente comida a las niñas allí asiladas, y haciéndoles donativos en metálico.

Briones. Madrid 4, a las 10:00 noche. El Sr. Canalejas nos ha dicho que ha recibido telegramas de Melilla dándole cuenta de que reina un gran temporal en las costas de Marruecos. El jefe del gobierno ha pedido noticias al capitán general de Melilla, acerca de si continúa o no el mal tiempo.

Temporal en Melilla El Sr. Canalejas nos ha dicho que ha recibido telegramas de Melilla dándole cuenta de que reina un gran temporal en las costas de Marruecos. El jefe del gobierno ha pedido noticias al capitán general de Melilla, acerca de si continúa o no el mal tiempo.

Título honorario.—Fallecimiento Una comisión de la Sociedad de Salvamento de Náuticos de Cádiz visitó hoy al Sr. Arias de Miranda, entregándole el título de socio honorario de la misma.

Aniversario.—El Vaticano y Canalejas Mañana se verificarán solemnes honras fúnebres con motivo del octavo aniversario del fallecimiento de D. Práxedes Mateo Sagasta.

De Bilbao.—Marítimas Comunican de Bilbao que mejora la huelga de los obreros de la mina «Alconera», y que muchos entrarán hoy a trabajar.

De Melilla telegrafían las siguientes noticias: «A bordo del «Almirante Lobo» llegaron 120 individuos de la Escolta Real. A causa del fortísimo viento Poniente no pudieron ser desembarcados los caballos.

Una huelga.—Terremoto.—Los toneleros de Jerez A causa de haber elevado los arbilios extraordinarios el Ayuntamiento de Murcia, se ha declarado en huelga los matoriles y carpinteros. El Ayuntamiento ha establecido mesas reguladoras.

De Jerez dicen que los obreros toneleros, en vista de la intrasigente actitud de los patronos, han roto las bases para un arreglo, disolviendo a la comisión que designaron para que se entendiera con aquellos.

Los anarquistas de Londres Despachos de Londres dicen que se ig-

Libertado.—De Melilla De Alburquerque comunican que ha sido puesto en libertad el reductor de España Nueva D. Antonio Villa.

Combinación en la magistratura Se asegura que el ministro de Gracia y Justicia tiene ultimada una combinación de personal, que tendrá por base la jubilación del magistrado del Supremo D. Pedro Lavín, que será nombrado senador vitalicio.

Los que se encargan Ya se ha dicho que se van a imprimir los procesos por el atentado de la calle Mayor, Ferrer y el general por los sucesos de Barcelona. Esta labor, que es muy delicada, se ha encomendado a todos los empleados de secretaria y a la Redacción del Diario de Sesiones del Congreso.

El comité republicano de Bilbao Dicen de esta ciudad que el comité local de conjunción se ha reunido, acordando hacer presente a los diputados Sres. Azcaráte e Iglesias el agrado con que han visto su acto en el Congreso.

Mañana se publicará una hoja hablando de las inmoralidades del lerrouxismo. Esta hoja ha despertado gran expectación, porque en ella se hará referencia a la suscripción de 815 pesetas para los obreros de Altos Hornos.

¿Será por eso? Ya sabrán que el Sr. Canalejas ha preguntado al capitán general de Melilla si persiste el temporal allí, con objeto de suspender el viaje del Rey si el mal tiempo continúa.

Motín terminado El ministro de la Gobernación nos dijo esta tarde que había terminado el motín ocurrido en Sanolalla (Toledo).

Los cambios Ayer se cotizaron: Los francos, a 7.40. Las libras, a 27.11. El interior al contado quedó a 85.10.

Las polacadas de un ministro El Correo Español publicaba ayer un fondo, con el título que antecede, y en el cual fondo combate rudemente la labor realizada por el Sr. Burrell. Después de reseñarlo y comentarlos sabrosamente, escribe: «En Roma, esto hubiera merecido el ostracismo; en Estados serios y decentes, e incluso que el desprecio público, ya que no hay barra para los ministros?»

De Barcelona Barcelona 4, a las 11:50 noche. La huelga de los descargadores de carbón.—Mejora la situación.—Reunión de patronos.—La huelga de los carreteros.—Coacciones.—Quejas.—El general Weyler.—Lo de la cal, el yeso y el cemento.—Recaída. Sesión del Ayuntamiento.—Inauguración.—Movimiento de buques.

Los muelles presentaron hoy el aspecto ordinario, trabajando en todos gran número de obreros. En el de San Beltrán trabajaron en la descarga de catorce vapores carboneos, 1.840 obreros y 350 carros. Actuaron tres máquinas automáticas.

Esta mañana se han reunido los patronos descargadores de carbón con los presidentes de las Sociedades económicas para buscar un arreglo, no consiguiéndolo.

Los patronos celebraron luego otra reunión, acordando dirigir una carta a los presidentes, exponiéndoles la conducta de los obreros y declarando roto el contrato que con éstos firmaron en julio último, apoyándose en la falta de formalidad y negándose a someter la cuestión a un arbitraje.

Por un alcalde Dicen de Villanueva que a consecuencia de los rumores que circulan de la destitución del alcalde, reina en el vecindario una intensa excitación.

Provisión de una plaza El concejal Sr. Dicienta, a quien correspondía proveer por turno una plaza de ordenanza del Ayuntamiento, ha renunciado a este derecho y solicitó el nombre del individuo que se haya distinguido más en la pres-

se nota, pues han acudido varios vehículos de la capital. Algunas Industrias se resisten de la huelga de los carreteros.

Una comisión de comerciantes ha visitado al gobernador civil para quejarse de los perjuicios que irroga las frecuentes huelgas, que obligan a establecer sobretables para las mercancías destinadas a la capital.

El general Weyler regresará, probablemente, el domingo próximo. En el Centro de Contratación se ha celebrado esta tarde una reunión importante, aprobándose las siguientes conclusiones:

Ofrecer al Ayuntamiento mayor cantidad que la consignada en el Presupuesto para el arbitrio sobre la cal, yeso y cemento, solicitando la celebración de un concierto. No gastar materiales de dicha clase mientras continúe el cobro del arbitrio en los fiatos.

Los citados industriales, en número de más de cien, fueron al gobierno civil, entregando al Sr. Portella las conclusiones aprobadas.

Por haber recaído en su enfermedad, no se ha encargado hoy de la alcaldía el señor marqués de Marianao. Tardará en posesionarse algunos días.

La sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento promete ser muy movida, pues los radicales tratan de suscitar un debate que determine las dimisiones de los concejales nacionalistas que desempeñan tenencias de alcaldía, y presentar una proposición para que el Ayuntamiento interponga recurso contra el acuerdo de la Junta de Asociados, desaprobandolo los Presupuestos para 1911.

Esta tarde se ha inaugurado oficialmente en la Casa Lonja el nuevo Salón de Actos de la Cámara de Comercio. Está decorado y amueblado espléndidamente.

Durante el día de hoy han fundeado en este puerto los siguientes vapores: «Citta di Torino», «Florencio Rodríguez», «Menorquina», «Ríoja», «Isia de Menorca», «Bjom» y «Hasland».

De la MADRUGADA Madrid 5, a las 1:30 madrugada. Escuadra Inglesa.—Festejos.—Consejo de guerra Telegrafían del Ferrol que en el presente mes visitará dicho puerto una importante escuadra inglesa, compuesta de 33 barcos, que permanecerá en aguas de Galicia veinte días, realizando ejercicios.

Para festejar la entrada de Año Nuevo se celebró en Capitanía general un banquete, al que asistieron, entre otras autoridades, el contralmirante Sr. Morgado, el gobernador militar y el alcalde.

Los mismos militares también festejaron con un banquete la concesión de retiros similiares a los de los sargentos del ejército, recientemente concedidos.

El acorazado «Carlos V» irá al Arsenal de Cartagena para hacer operaciones. Como dicho buque se halla varado en este dique, es comentadísimo que no se hagan aquí las obras necesarias.

En la comandancia general se verificó un Consejo de guerra, que presidió el capitán de navío D. Dimas Regalado, para juzgar a Angel González, acusado de abordaje.

De Algeciras Desde Algeciras comunican que con motivo del viaje del Rey a Melilla, la Compañía ferroviaria anuncia un tren especial de Ronda a Bobadilla para el día 6. Este tren conducirá a distintas comisiones que irán a saludar al Monarca.

Dicen también que para las corridas de feria han sido contratados Bombita y Cocheiro de Bilbao, quienes estokearán reses de Pablo Romero, marqués de Guadalest y Miura. La opinión pide que sea también contratado Morento de Algeciras.

tación personal, y en su consecuencia, éste, que se llama Angel Cobos, es el que será propuesto.

Huelga solucionada.—Temores del gobierno.—De viaje El gobernador civil interino de Bilbao ha comunicado que previa conferencia celebrada en su despacho entre el director de la Compañía Orconera y los obreros de los hornos calcinadores, se ha solucionado la huelga de éstos. Se les abonará una hora extraordinaria.

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado al gobernador civil de Oviedo, encargándole que dé aviso al gobernador de Bilbao, que se encuentra en dicha capital, de que salga inmediatamente para su destino, pues para el día 6 está anunciada la celebración del mitin radical, y el gobierno teme que sobrevenga un choque violento entre los socialistas y los republicanos.

El ministro no se explica el atrevimiento del Sr. Lerroux de ir a Bilbao. El gobernador de Bilbao ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, diciéndole que hoy mismo sale para dicha capital.

Incendio.—El general Weyler Contra García Prieto En el establecimiento de relojería de Cepel, en la calle de Fuenca real, se inició a última hora un violento incendio que continúa todavía, sin haber sido dominado. Las pérdidas materiales son de importancia. No ocurrieron desgracias personales.

El viaje del Rey.—Firma regia.—Rumor inexacto.—De Almería Como las últimas noticias que se reciben de Melilla no acusan que se haya agravado el temporal reinante hasta ahora, no ha sido suspendido el viaje del Rey a dicha capital.

El Sr. Alonso Castrillo someterá hoy a la firma del Rey varios decretos confirmados en sus cargos a los inspectores de Sanidad.

Respecto al aumento de fuerzas en Barcelona, dijimos que no se había exagerado, sino que habíase limitado a aumentarlas en la medida necesaria para mantener el orden y evitar coacciones.

De París.—A Melilla.—Disturbios Telegrafían de París que el actor Regnard, herido gravemente ayer en un restaurant por un individuo que se hallaba embriagado, y que le disparó un tiro de revólver, continúa en grave estado. En vista de esto, preparase al herido a sufrir una cruenta operación.

Varias noticias Comunican de San Petersburgo que se ha sentido un gran temblor de tierra en la comarca de Tschikend. A causa de ello hundieronse varias casas y abriéronse grandes grietas en el suelo.

El epicentro del movimiento fué de 2.800 kilómetros. Ha sido detenido en Berlín M. Lobach Rostovskij, presidente de la Cruz Roja, que está sujeto a proceso por malversación y sustracción de los fondos de dicha institución durante la campaña ruso-japonesa. Aparecen complicadas en el asunto otras importantes personalidades.

Un despacho de Nueva York que Kaufman ha lanzado un reto a Jack Houshman para el campeonato del mundo, consistiendo en que sea el encuentro donde quiera el primero, el cual no consentirá apuesta alguna que sea inferior a 25.000 dólares.

Un despacho de Manich participa que se ha abierto una Exposición artística, que contiene una colección muy notable de obras de pintores españoles antiguos, sobre todo del Greco y de Goya.

En los círculos diplomáticos se dice desde hace unos días que los gobiernos de Alemania y Rusia han entrado ahora en negociaciones para fijar de una manera determinada el resultado de la entrevista que en Postdam celebraron los dos Emperadores.

T. Llorente Falcó Prólogo de D. E. López Chavarri, dibujos de J. J. Zapater y fotografías de Catalá.

RÁFAGAS DEL CAMPO Escenas e impresiones de la masada

BYRRE Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso. Violet Frères à THUIR (France). GRAN PREMIO Exposición de Zaragoza (1909)

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO! SI QUERIS CURAR TOMAD EL GASTROFILO UNIVERSAL DEL DOCTOR GREUS. Todos cuantos lo han usado y usan aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias...

LOS FLUJOS Y PURGACIONES DE LAS VIAS URINARIAS SE CURAN CON LOS DISCOS ANTIBLENORRAGICOS DEL DR. GREUS. Es, pues, lo más cuerdo, en caso de necesidad, usar estos discos antiblenorragicos del Dr. Greus...

EL MEJOR ALIMENTO PARA ENFERMOS, CONVALECENTES, ANCIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS ES LA CARNE LÍQUIDA DEL DOCTOR GREUS. Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y enérgico y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos...

EL MATA-TENIAS DEL DOCTOR GREUS ES LO MAS SEGURO, LO MAS PRUBADO, Y DE ACCION MAS EFICAZ Y RAPIDA CONTRA LA SOLITARIA. Su efecto es tan positivo, que a la hora, ó aun antes, de haberlo tomado el enfermo, la expulsión queda curada...

Nueva línea de vapores rapidísimos de Valencia á la Argentina. LA VELOCE (Génova) con itinerario fijo para MONTEVIDEO y BUENOS-AIRES. Grandes y veloces vapores, en los cuales se garantiza todo el "comfort" moderno...

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO. Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

Servicio regular de vapores Para LONDRES. Para LIVERPOOL. Para BRISTOL. Para GLASGOW. Para NEWCASTLE. Para HAMBURG. Para BREMEN.

Vapores de los señores Ybarra y C.ª, sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo. Servicio corriente. El CABO SAN VICENTE saldrá el día 7 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Motril, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Orense, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes admitiendo carga y pasajeros.

Las Turbaciones de la Circulación El Artritisismo. Sería un error muy grave creer que hubiera de emplear el DEPURATIVO RICHELET, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas a una invasión de humores en la sangre.

COLA Y MAYCAS. CONSIGNATARIOS.—Libertad, 10 (París).—Teléf. 1.044. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los miércoles y sábados, á las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMIOLIO á DOMIOLIO...

SERVICIO DE ITALIA. Salidas todos los sábados para Teragona, Barcelona, San Felip, Génova y Liria, admitiendo pasaje y carga. Correos de Africa. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho y media, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Ouessat, Mazagán, Sañi, Mogador y Gónzales.

Daimler. Automóviles con motor, sin válvulas, los mejores del mundo. Agente para las provincias de Valencia, Alicante y Castellón: ALBERTO PUIGJANER, PASEO DE SAN JUAN, NUMERO 13.—BARCELONA.

Chocolates. Viena de R. COMOS. Especialidad á su patilla SANGRA GATAINA. L'IDEAL. Chocolates y artículos.—Se compran sin vistas más allá. San Vicente, n.º 2, Gafan. Rafael Pellicer. CORREDOR DE FINCAS. Plaza Músico Gomis, 6. Ordenes de compra de fincas, subastas, almonedas, demasías y ofertas de préstamos hipotecarios.

Servicio regular de vapores del NO de Francia, por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest, construidos expresamente para el transporte de frutas y vino. Para LONDRES. El vapor MIMBE saldrá el día 9 del corriente.

BUQUES. Compañía sevillana. El vapor SANTIAGO saldrá el día 16 del corriente, para Cádiz, Burdeos, Dunkerque, Cherbourg, Granville, Honfleur, Trouville, Boulogne, Mendeix, Saint Malo, Saint Brieux, Saint Servan, Lorient, La Palice, Baimpol, etc.

NERVIOS. La epilepsia, histeria, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTHIAN.—Venta: Farmacia Bertrán, plaza Junquera, 3, Barcelona. Droguería de G. Oñate y Comp.ª, Mercado, 73, Valencia.

SEGUROS MUTUOS DE VIDA SEGUROS DE QUINTAS. Zapateria moderna. Gran casa de mármol. Especialidad en lúpulo. MICHELETTI, 8, VALSOLA.

Alquiler. Se alquila un espacioso local propio para industrias ó almacén en el camino de Barriol, 61 frente al molino de la Esperanza.—Darán razón, en el molino.

Antiguo servicio á la costa de Africa, por los vapores de los Sres. Riis y Torres, de Barcelona. El vapor CANTAGENA saldrá el día 16 del actual, para Melilla, Ceuta, Tánger, Gibraltar, Málaga, Alhucemas, Rabat y Larache, admitiendo carga y pasajeros.

AGETE HOGG. HIGADO FRESCO DE BACALAO, Natural y Medicinal. El mejor que existe SIN EL OLORES NI EL SABOR DE LOS ACEITES ORDINARIOS. (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN) (CONTINUACIÓN) —Voy á hacerlo, adivinadora—repuso el vizconde—y trate de que sus respuestas sean pertinentes, congruentes y categoricas, porque los Folle Avené no son de la madera que se hacen los papamoscas, y nadie se puede vanagloriar de haberlos hecho con unguento de molino. Dígame pronto quién soy, y lo que pienso.

—Nada de eso, señora, sino que yo no deseo saber nada. —Haberé, no obstante. Cogió una mano que el marqués la abandonó después de una débil resistencia, estuvo durante unos segundos estirando sus dedos y luego, con voz dulce, dura, metálica, prosiguió: —Señor marqués de Sallé, el veneno no mata siempre, y á veces el incendio tampoco! —¡Ah!—murmuró Hélon retrocediendo algunos pasos horrorizado. —¡El veneno...! ¡el incendio...!—repitieron algunas voces. —Viola se volvió hacia los cortesanos. —Tranquilícese, señores—les dijo—no se trata de un crimen. Es una aventura de amor, y el señor de Sallé me ha comprendido perfectamente. Estupefacción de esta audacia inesperada. Gerardo se decía: —¡Va demasiado lejos! ¡Nos perderá! —¡Quién es esta mujer?—se decía Hélon al mismo tiempo.

—Familia del Anjou, si no me equivoco—interrompió el Regente, que conca admirablemente la heráldica de las provincias de Francia. —Sí, monseñor—respondió Gerardo. —Es el primero que ha dirigido mis pasos en los tenebrosos y difíciles senderos de la ciencia del veneno. —No puedo pasar sin él. Mi espíritu fatigado cesa á veces de pronto de estar lucido. Á veces mi inteligencia se oscurece un momento. El diablo, las tinieblas, me reanima, me devuelve la fuerza. Suplico, pues, humildemente á Vuestra Alteza Real, que no le aje de mi lado. Ni una tumba guardaría mejor que él los secretos confiados á su lealtad. —Que se quede, pues—repuso el Regente dominado. —Felipe de Orleans, presa de una violenta emoción, la miraba como los creyentes de los tiempos antiguos debían mirar á la pitonisa dispuesta á emitir sobre su tripode. Réni fué la primera que habló, interrogándole: —¿Qué revelación espera de mi Vuestra Alteza Real? —¡Usted es la que debe leer en mi alma, Viola—contestó el Regente—usted es la que debe decirme qué pensamiento la lleva por completo. —Deme su mano, monseñor. —Felipe obedeció. Viola cogió aquella mano en la que clavó sus ojos durante tanto tiempo, que el Regente exclamó: —¡Y bien! —La idea que le preocupaba, monseñor—empezó á decir la joven—es terrible, lacerante, mezclada de remordimientos y de dolor. —¡Es verdad!—le respondió—murmuró Felipe, confundido. —Monseñor—continuó Viola—habéis poseído muchas mujeres, habéis tenido muchos amores, ó más bien caprichos, que una mirada hacia nacer que un beso amara en el olvido eterno. Uno solo de esos amores ha dejado en vuestra alma un recuerdo profundo, vivo, inalterable... —¡Sí, es cierto—repitió el Regente—uno solo! Viola, hábleme usted de esa mujer, háble-

me de ese ángel, cuya memoria vive siempre en mí. —Digo que medita, monseñor, deme tiempo para evocar el pasado. —Y sin aguardar la respuesta del Soberano, se cogió la cabeza con las dos manos, pareciendo absorbida en una meditación profunda. —De pronto salió un grito sordo de sus labios. —¿Qué tiene usted?—la preguntó Felipe. —Monseñor—respondió la joven con voz suplicante y como con una especie de extravió, monseñor—¡mándeme que me calle, mándeme que cierre los ojos, porque me aterra lo que veo! —¡Al contrario, mire usted!—exclamó el Regente, y dígame lo que ve. —¡En nombre del cielo, monseñor, tenga piedad de mí!—dijo la joven juntando las manos en ademán de ruego. No me obligue á hablar... —Se lo ruego, á pesar de todo, Viola, y si es necesario, se lo ordeno. Viola se irguió, livida, extraviada los ojos, contrahida las facciones. —¡Hágame arrastrar, monseñor, castigame como se castiga á los rebeldes! ¡Yo no puedo, no quiero obedecer y no obedeceré! —¿Qué significa esa resistencia, Viola? ¿De dónde viene esa extraña obstinación? ¿Por qué no decime lo que su ciencia la revela? —Porque al obedecerme, monseñor, me sería necesario cometer un crimen de lesa majestad, y yo retroce lo ante ese crimen. —¡Un crimen de lesa majestad!—exclamó Felipe. —¡Sí, monseñor, y el más impardonable de todos! Tendría que acusar al Regente de Francia de un acción odiosa. —¡Dios mío!—pensó Gerardo. —¡Dios mío!—balbuceó Felipe levantando sus manos al cielo como invocándole por testigo; ¡nadá ha ocurrido para ella! —Después de un momento de silencio, repuso con voz sorda: —¡Y bien, puesto que usted ve el crimen, verá también el castigo, y tendrá la satisfacción de dirigir mis pasos en la senda de la expiación! Viola Réni, se lo ruego por última vez... por última vez se lo ordeno... ¡habla usted! —Cedo, monseñor—repuso—pero conste que Vuestra Alteza lo ha querido. —¡Oh!—exclamó el Regente—no tema nada.

(Se continuará.)